DETERMINANTS D’ORDRE N ()

Enoncés
Enoncés des exercices
| EXERCICE 1] [Indication ] [Correction |
1 2 3 eoon
n+1 n -+ 2 n+3 ... 2n
Calculer le déterminant D = | 2n+1 2n+2 2n+3 ... 3n
n—n+1 n>—n+2 ..on?
| EXERCICE 2] [Indication ] [Correction |
C c, ... C¢
0 1 P
m—+1 m+1 ce m+1
Calculer D(m,p) = . . ) . (d’ordre p + 1, avec m > p)
: k : p.
b by e by
| EXERCICE 3| [Indication] [Correction |
a1 + b1 b1 by ... by
X b2 as +by by ... bo
Calculer le déterminant D =
by, b, coe bp an+by
| EXERCICE 4| [Indication ] [Correction |
p+q p ... p
Calculer le déterminant D, = | (d’ordre n)
p
q g p+gq
EXERCICE 5 | [Indication ] [ Correction |
—al aj 0 . 0
0 —as as
Calculer le déterminant D = | e 0
0 0 —anp, an
1 1 1
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Indications ou résultats

| INDICATION POUR L'EXERCICE 1| [Retour & I'énoncé]

Constater que chaque ligne L; sécrit : L; =n(i — 1)(1,1,...,1) + (1,2,...

| INDICATION POUR L'EXERCICE 2| [Retour & I'énoncé]

Notons Ly, ..., L, les lignes et Cy,...,C, les colonnes.
Effectuer les opérations L; <+ L; —L;,_;,dei=pai=1.

En déduire que D, , = D, ,—1. Prouver finalement que D,,, = 1.

| INDICATION POUR L’EXERCICE 3| [Retour & I'énoncé]

Noter (e) = ey, ea,..., e, la base canonique, et poser b = (by, ba, ..., by,).

Remarquer que D,, = det(aje; + b, azes + b, ..., ane, +b).

Développer en utilisant la n-linéarité. On trouve D,, = [[ a; + >_ b;
i=1 j=1

| INDICATION POUR L'EXERCICE 4 | [Retour & I'énoncé]

DETERMINANTS D’ORDRE N ()

Indications, résultats

).

De j =n a j = 2 soustraire C;_; a C;. De ¢ = n a ¢ = 2 soustraire L;_; a L.

Développer enfin par rapport a la derniere ligne.

On trouve D,, = ¢" + pD,,_1, puis D, = > pF¢"* (récurrence).
k=0

| INDICATION POUR L’EXERCICE 5 | [ Retour & I'énoncé]

Pour 7 allant de 2 a n + 1, effectuer C; «+— C; + C,_1.
On trouve D,y = (—=1)"(n+ 1) [] ax.
k=1
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